

annál inkább is, mivel ezen cikkkel meg hazánkban a legnagyobb pazarlás és legferdebb kezelés vége (természetes csakis a kistermelőre vonatkozólag mondva.)

Hazánk számtalan tirthető sőt jó könnyű asztali borokat termelő vidékein, a termelők sem megfelelő pénzért, sem pedig cselezhető eszközökkel nem rendelkeznek, de nem is igen rendelkezhetnek, mert 10-50 akót termelő egyénnek nem igen fizetné ki magát oly költséges berendezéseket eszközölni. Szűretkor tehát mindenki igyekszik ez okok miatt borait akár van ára akár nincs eladni és ez még a legokosabb, a mit tehetnek. Mert ha a termelést alkalmatlan pénzért, sok helyütt kamarákban, rossz edényekben eltakarítva tartják, a termelők kára még többre megyen, mert a termény nagyobb részt megromlik sőt legtöbb esetben, hogy ezt kikérjék, maguk a termelők fogyasztják mérték nélkül.

Milliókra menő kár az, mi ebből a körülményből származik. Már a földművelés ezen egyetlen ágánál is mennyit lehetne okszerű gazdálkodás mellett elérni.

Ha tehát a vidéken létező pénzintézet a termelőnek azt mondja, van megfelelő jó pénz, edényem, borodat a folyó áron átveszem, előleget is adok, hanem a bort én kezeltetem, s akkor adom el mikor ezt legelőnyösebben lehet, a hasznon pedig megosztunk; nem hiszszük, hogy legyen kis termelő, a ki erre rá ne álljon. Természetes, hogy az adott előleg több ne legyen mint a mennyi minden körülmények között az áruból befolyhat, ellenben az előleg után több kamat ne szedessék mint a mennyit maga a pénzintézet fizet hitelezőnek. A pénzintézet ezáltal nemcsak magának biztosíthatna tisztességes hasznát, hanem még ügyfeleinek is juttatna szép nyereséget anélkül, hogy ez bárki rovására történne, sőt nemzetgazdaságilag az egész országnak tenne hasznát, mert eljárása által sokkal több értéket tudott csinálni egy az országban termelt áruból, mint ez az eddigi eljárás mellett lehetséges volt.

Igy hasonlóképpen a már egyik cikkünkben fejtegetett magtárak által is szép eredmények érhetőek el.

A marha, sertés tenyésztés és hizlalásnál már máskeppen kellene eljárni. Itten társulatot kell alakítani, mely biztosítékot képes nyújtani a pénzintézetnek, hogy a befektetett tőke és ennek szinte jutalék nélküli kamata a pénzintézetnek el ne vesszen. Ily társulatnak, melynek hasznában a pénzintézet is, de veszteségében nem részesülve, oly módon adhatna az intézet pénzt a vállalatához, hogy a bevásárlandó áru mindig a pénzintézet kézi zálogát képezze, s így a vevőket valamint az eladások a pénzintézet belegegyezése nélkül jogilag létre ne jöhessenek.

A gyárak felállításánál hasonló óvszereket lehetne alkalmazni.

A nyersterméknek hosszu sora várja hogy elvégre benn az országban dolgoztassák át ipartermékké. Hány olv terményünk van, melyért távolról ide fáradsanak a külföldi gyárosok, mert csakis itt teremnek itt kaphatók. Példáék csupán faterményeinket említjük fel. Aztán hány termékünk pócsékolatik el potom áron hogy külföldön mérge drága iparcikké váljak.

A gyártelepek létesítése azonban nagy tökére mellett sem történhetik egy varázs-szóra. A munkaerőről való gondoskodás kell, hogy nyomában járjon a gyárepitési terveknek. S itt multhatatlan szükségként jelentkeznek a telepítés ügye. A gyáripár névszerint olcsó munkabérral jár; ez pedig csak úgy érhető el, ha a hazai munkaerő, mely a mezőgazdasági feladatokkal sem képes megbirkózni, gyarapítatik.

Beismerjük, hogy mindezen dolgok sok időt vesznek igénybe míg létrejöhetnek, de ép azért ideje, hogy pénzintézeteink már jóelőre gondoskodjanak módokról és tanulmányozzák az utakat, hogy úgy a saját, valamint a reájuk bízott idegen tőkéket elhelyezhessék, meg pedig úgy, hogy az elhelyezés hasznos legyen

Val csengő és kedves hangja tiszter szívélyesebben viszonzá a köszönést és mosolygott a „meltóságos uram” szóra A helység mindkét testvért így szólította minden különbség nélkül; — nekik mindketten a méltóságosok voltak.

E megszólítás felbe szakasztá Elster álmódosásaiban, vigan ment az út közepén tovább, és az ösmerős arczokra gondolt. A boltok — kicsinyek és többnyire szatócs boltok, hol mindent lehetett kapni — jobbra estek, mögöttük volt a vaspálya. A fehér falusi házak balra voltak szétszórtva, mögöttük, de úgy, hogy a falu utjáról látni nem lehetett, kanyargott a folyó a vasúti egy irányában, úgy hogy a falu közöttük feküdt. Nemsokára elmaradtak aztán a házak; Calne mégis csak egy kis helység volt s egy szabad tere az a templomhoz lehetett jutni. A másik oldalán az utnak, de meglehetősen távol tőle, majd az egyházzal szemközt emelkedett egy szép fehér ház divatos modorban építve, mögötte szép nagy kert terült el, mely majdnem a folyóig nyúlt. Ez Dr. Ashton a helybeli lelkész lakhelye volt ki igen gazdag és nagy tekintélyű egyházi férfi volt, több fontos egyházi hivatal viselője. Elster Pereivel, örvendő és sovároga nézett a lelkészlak felé, ha vajjon nem lát-e meg egy forrón szeretett arczot, de a függönyök még le voltak eresztve, és a bentlakók alkalmasint még csendesen pihentek.

— Bár csak tudná, hogy itt vagyok! — sohajta boldogan.

Ismét egy pár lépéssel tovább és az út kanyarodása egy másik házhoz hozta, a temp-

nemcsak saját részükre, de az országra és ennek lakosaira nézve is.

(Magyar Pénzügy.)

Az álladalmi mének szétosztása.

Az egyes méntelepekből a fedeztetési állomásokra, 1882. január és február hóban, a következő sorrendben fog eszközöltetni.

I. Székesfehérvári méntelep területén.

1. A bajnai teleposztálynál január hó 6-kán Bors, Nyitra és Trencsémegek részére 76 mén.

2. Az ozori teleposztálynál január hó 10-én Baranya, Somogy és Tolnamegek részére 150 mén.

3. A fehérvári osztálynál január hó 13-kán Esztergom, Fehér, Komárom, Sogron, Vas, Zala és Veszprémegek részére 269 mén.

4. A bábolnai teleposztálynál január hó 15-kén Győr, Mosony és Posonymegek részére 98 mén.

II. Nagy-kőrösi méntelep részére.

1. A nagy-kőrösi teleposztálynál január 20-án Csongrád, Heves, Hont, Nógrád és Pestmegek részére 151 mén.

2. A bajai ménteleposztálynál január 24-én Bács, Bodrogmegek részére 106 mén.

3. A verseczi ménteleposztálynál január 28-án Torontál, Temes és Krassó, Szőrénymegek részére 158 mén.

4. A mezőhegyesi teleposztálynál január 31-én Arad, Békés és Csanadmegek részére 99 mén.

III. Erdélyi méntelep területén.

Összesen elosztatik az állomásokra 268 állami mén, és pedig a deési ménteleposztálynál január 12-én 75 mén, a homoródi teleposztálynál január 14-én 86 mén és a sepsiszentgyörgyi teleposztálynál január 16-án 107 mén.

IV. A debreczeni méntelep területén.

1. Az eperjesi teleposztálynál február hó 6-án Abauj, Árva, Borsod, Gömör, Liptó, Sáros, Szepes, Turóc és Zólyommegek részére 114 mén.

2. A turia-remetei osztálynál február hó 9-kén Bereg, Máramaros, Szabolcs, Szathmar, Ugocsa, Ung és Zemplénmegek részére 115 mén.

3. A debreczeni ménteleposztálynál február 12-én Bihar, Hajdu, Jászku-Szolnok és Szilágymegek részére 131 mén.

Összesen tehát az 1882-ik évi fedeztetési idény alatt az egyes fedeztetési állomásokon országfelte 1735 állami mén lesz felállítva; azon felül 135 állami mén egyes ménteleposztásoknak és nagyobb tenyésztőknek adott bérbe s így 1870 állami mén fog a tenyésztő közönségnek rendelkezésére állni.

A székesfehérvári és nagy-kőrösi méntelep területén a fent nevezett napokon Tausi Gusztáv miniszteri titkár, az erdélyi méntelep területén Horváth János tabornok, a debreczeni telep területén Kozma Ferenc miniszteri tanácsos, fogják a mén elosztást mint miniszteri biztosok eszközölni.

Felhívom ezuttal is gazdatársaimat és az egyes tenyésztőket, hogy érdekeiket a mén elosztásnál, a helyszínen képviseljék; miután ez amaz alkalom, hol az egyes vidékek kívánalmait teljesíthetők. — Koszorus Lajos s. k. Debreczen sz. kir. város lötenyész bizottmányi elnöke.

S z i n h á z .

(V—IA—d) Tegnapi jan. 3-án Somló Sándor jutalomjátékkaul: „A színműörök” bohózatos vígjáték, írták Karczag Vilmos és Szabolcsi Lajos.

A jutalmazottak, ki finom és átgondolt játékért közönségünk egyik legszívesebben látott kedvence, zajos tapssal fogadták kiláptekor s egy szép babérkoszorúval és vi-

lommal egy oldalon volt az, kicsi veres színű fedéllel és zöld táblákkal az alsó ablakokon. Ez is kissé jobbjebb esett, közepén gazdag gyümölcsös, zöldes és közönségesebb, de annál ritkább színű virágos kerttel. Egy egyenes út vitt a jól elzárt házajtóhoz, mely szép zöldre volt ujjalg festve és oly fényes réztáblával felette, a minővé a csiszolás képes tenni, Lehetetlen lett volna Elsternek elolvasni a feliratot, azou pountról jól jelenleg állt, de ő azt úgy is tudta: „Gum Jaber, községy egyházi”, mellette még volt egy kis tábla, melyre több hivatalai voltak feljegyezve a miket még Gum Jaber viselt.

— Valjon Jaber most is oly árnyékszerű mint hajdan? — gondola Elster miatt tovább ment.

Még csak egy vonást, mielőtt Hartledonba érünk. Közvetlen az egyházi kertje mellett, egy darab pusztá téren állt egy kis épület fából, nem sokkal jobb egy fészernél. Egykor talán istállóul s olgált, de mióta Elster Pereivel emlékezett, csak az oskolás gyermekek használtak, midőn bujósdi játszóának. Hajdan ő is oda rejtőzött. Némely változások rajta tehát minjárt szembe tünnek. Azon helyet, hol előbb egy nyilas volt, most ajtó foglalta el és a fedélből egy hosszú vaskürtő nyúlt fel a magasba.

— Ki csinálhatta ezt? — kiálta Elster csudálkozva.

Végre egy kis óra mulva, a Hartledoni kapuhoz ért, a ház azon oldalon feküdt kinyult s kertje mely sokkal szebb s terjedelmesebb volt, mint a paplakhoz tartozó, szinte a folyóig terült. A mint a mellékajton, mely egészen

rágbekrétával is megleptek. Játékában ez este is nemes hév párosult nagy önmérséklettel. Mellette Némethet kell még különösen kiemelni, ki a charlatan színműgyártó szerepében a szó teljes értelmében remekelt.

A mi az előadott vígjátékot illeti, az színe került már a fővárosi népszínházban s meglehetősen bírálat tárgya volt az akadémiai pályázaton is. Lapunk tegnapielőtti számában már közöltük az akadémiai pályabírák íteletét a darabról. Ezuttal tehát csak a darab mesejének rövid előadására szorítkozunk.

A darab hőse Chambillard színműgyártulajdonos, ki két munkatárssal dolgozik; az egyik a nemes erzelmu, fenkölt gondolkozásu Gerard, a másik Fauffileur, a ki egészen főnöke szellemében dolgozik, rémdramákat ír s mindig csak az olcsó sikert hajhászsa. De azért nem tesz tul Chambillardon, ki nek szava: „Nincs semmi lehetetlen!”

Valamikor ő is komolyan vette az írói hivatást, de nem aratott sikert s azért selejte művek készítésére gyárat alapított, melyből néhány év alatt százakra menő darab: drámák, vígjátékok, tragikomédiák és operette-szövegek kerültek ki. A főnök leleményes ember; ismeri a közönség rossz ízlését s azért szamarat, majmot s más mindenféle állatokat szerepeltet műveiben, melyekkel pénzt is szerez, tapost is arat. E három kívül egy negyedik drámaíró is szerepel a darabban: O-Ramo Oktáv tizenhet éves síheder, a ki tizenkilenc hirlap tárcáiroja és elbizakodott vad-genie.

Chambillardnak lányát, Blanche-t Gerard és Fauffileur szeretik. A két vetélytárs küzdelmét megnehezíti Ninon, a főnök elvirult unokahuga, ki minden célzást félreért, a saját előnyére magyaráz és azt hiszi, hogy mind a két udvarló ő utána bolondul. Ez a szerelm pörpátvar tölti be a darab jókora részét s ilyen elenk jelenetekben folyik. A tetszelgő aggszú, ki a sok selejte járdma al-páthószú hangját elsajátítja s minden férfiba beleszeret: nem elegendik meg két állítólagos hívével, hanem egy kalandor-akrobataért is rajong, ki a Chambillard házában szerencsét próbál. Ez az alak a darab legburleszkébb szereplője.

Neve François Abelardó Vencliesek di Duros Krsepecek E jövevény megtetszik a gyár tulajdonosának s minthogy a színházak megunták már az állatok szereplését: Chambillard és Fauffileur elhatározzák, hogy ez akrobata számára írják drámákat, melyekben szerepeltetik őt.

E közben Gerard, ki külön vált s nemes irányu műveket írt, abban a szerencsében részesül, hogy a Theatre Français elfogadja egy darabját, ellenben a színműgyár újabb termékei sorban bukának. Chambillard azonban megvizsgálatódik. Egy nap három akadémikus látogatja meg, a kik hírlap hozták, hogy egy darab jutalmat nyert. A gyártónak huszonégy müvel pályázott s azt hiszi ő a győztes; de csakhamar kislül, hogy a babér Gerardot illeti. Ez boldog s megkeri Blanche-t, a kit meg is kap. Mig Fauffileur a ki egyéb fogatkozásai mellett püpos is, kénytelen megelégedni Ninon-nal, dacára, hogy az megszökött az akrobataval, a ki azonban elhagyta őt, s csak a takarékpántári könyvet vitte magával. De Chambillard is kap jutalmat, a „zoológiai társaság”, méltányolva érdemeit, melyeket az állatok szerepeltetése által szerzett, disztagjának választja meg.

A találaló satyrikus ellet irt s elmes megjegyzésekben bővelkedő, francziasz szellemü vígjáték, igen kedvező fogadtatásra talált a közönségnél, melyet folytonos derultségben tartott az irodalmi és szinpadí nyegleség ez elmes ostorozása.

A nagyszámu közönség minden felvoná után kihívta szerzőket, de azok csak az utolsó felvonás után jezentek meg.

Irodalom s művészet.

Magyar zenekari művek fölföldön. A brüsseli filharmonikus hangversenyek karnagya Becquet ur, levelet intézett a Harmonia társu-

nyitva volt az ily csekélységre kevés figyelem fordított, mikor az uraság honnem volt belépett, önkénytelen hátra fordítá fejét és a vékony kürtön a fészern füst szlopot látott a magasba felszálni. — Kémény az — vagy mi?

A kapusné lépteket hall, kisetett szobájából, ajtaja mar nyitva volt, s pergő nyelve kezdé:

— No hát! miért ma reggel oly későn? Nem mondtam? — itt ijedten elnémult s kövé meredt, mert épen szemközt találta magát fiatal urával.

— Bocsanat méltóságos uram! ön az! Bocsanat!

Elster nevetett, ám zavarában azt hitte, hogy Elster a felelekből esetle. Ura előbb barátságosan köszöntötte, aztán figyelmét azon jelentőségre fordítá, mely őt annyira meglepte. Az asszony ajtaja elibe állt s a mutatott irányba nézett.

— Kémény az, Capper asszony?

— Igen uram az kémény. Pike tette fel. Ő ide jött anélkül hogy valaki tudná hogyan és mikor kényelmessé tette magát a fészernbe s azóta el sem hagyta azt többé.

— Kicsoda az a Pike?

— Azt nehéz megmondani uram. Sokan igen sokat adnának érte, ha meg tudhatnák. Előbb csak úgy használta a fészert mint volt egészen nyitva; aztán leszegezte a nyilasokat elől, a hátrészén egy ajtó csinált, és mellette egy négyzetgü nyilás ablaknak (ön a pályáról mint kettőt láthatja) egy kürtöt is kidugott feléd. És itt lakik azóta senkitől sem háborítva. A neve Pike, s ez minden mit róla tudnak. Azt hiszem ha a gróf ur megjön jobban utána nézett.

lat igazgatóságához, melyben kéri, hogy küldjenek előadás czéljából magyar zenekari műveket a híres oncerts populaires részére. A Harmonia igazgatósága azonnal eleget tett Becquet karnagy kívánásának, és elküldötte neki Erkel Ferencz egyik mesterművét, a Bátorhory Mária ouverturet. — Ez az első eset, hogy magyar zeneművet külföldi filharmonikusok előadnak.

— Óváció Munkácsy Mihálynak. Fővárosi művészeink körében elenk mozgalom indult meg az iránt, hogy Munkácsy Mihály festőművész hazánkát, midőn „Krisztus Pilátus előtt” címü képe kiállítása alkalmával február hóban nejevel együtt Budapestre jön, megtisztelő óvációban részesítsek. Erre nézve abban állapotak meg, hogy Munkácsy itt tartózkodása alatt a műcsarnok nagytérmeben, vagy esetleg más alkalmasabb helyen felolvasással és műkedvelői előadással egybekötött jelmezes estély fognak rendezni. Ezen kívül elhatározták, hogy ez alkalommal egy ezüst babérkoszorút is nyujtanak át Munkácsy nak, melynek összekötő szalagjába „A magyar művészek Munkácsy Mihálynak emlékül” lesz vésvé. A babérkoszorú költségeit gyűjtés útján fedezik. A művészek a zártkörü jelmezes estélyre a hölgyek számára jelmez rajzokat készítenek, melyeket a résztvevő óhajtó hölgyeknek rendelkezésére fognak bocsátani.

— A fővárosi gyapju utcai német színház igazgatója Müller ur csödbe jutott. A társulat tagjai most osztalekra játszanak, de aligha győzik soká. A gyapju-utcai színház, ugy látszik, rövid idő mulva, színészek és közönség hiánya miatt, bezáratik.

— Felekine asszony jubileuma. Felekyné Munkácsy Flóra asszony ez évben üli meg 25 éves jubileumát annak, hogy a nemzeti színháznál állandóan működik. Az ünnepre nemcsak a színház tagjai és igazgatósága, hanem a nagy közönség körében is elenk mozgalom indult meg, hogy a művésznőt minél szebben tiszteljék meg. A nemzeti színház tagjai az igazgatósággal egyetemben készülnek a művésznőhöz méltó színházi óváció rendezésére. A mozgalom élén az írók és művészek társasága áll. Azokban a városokban, melyekben a művésznő pályáján a megkezdése óta mint vendég működtött együttesen készülnek hozzá járulni a kitüntetéshez, melynek alapját 25 év eredménytelen munkája által szerzett érdemek adják meg. A jubileum márczius hóban fog megtartatni.

Napi hírek.

— Tisztelettel kérjük t. előfizetőinket, elfizetéseik mielőbbi szives megújítására, hogy a lap szétküldésében fönnakadás ne történjen s fölösleges példányokat ne nyomassunk.

— A debreczeni színházunk tűzbiztonság tekintetében kitünő szerkezetét már több ízben volt alkalmunk felemlíteni. Gyancsák eről tesz több helyen említést Molnár György is, a ki a színházi tűzveszélyekről a „Pesti Napló”-ban hosszabb cikket közölt. Színházunk legelső sorban említi azok között, melyek kitünő szerkezetükkel fogva a legbiztosabbak közé tartoznak. A színházak építési terveiről szólván, azt mondja többek között, hogy építeni kell mindket oldalon külön és oly kölépcsőzetes karzati lejárót, mint ez a debreczeni színháznál praktikus s a meg van, melyről nem lehet jobbra-balra loggiákba, szobákba, fülkébe, más folyosókra sévedezni, hanem biztos tűzfal között meg-tétben is mintegy kényszerülve egy irányban és egy pontra kijutni, — továbbá: „épitsek a színház-személyzet gyorsan menekülhessen” stb. — Egyszóval a debreczeni színház mind tekintetben kifogástalanul épültnek mondja Molnár.

— S dolgozik, hogy magát fent tartsa?

— Soha sem dolgozik ő senkinek sem. És hogyan él, az épen a titok, melyet nem lehet felfedezni. Telen vadorzó, halakalt madarakat fog, mindent mihez juthat, legalább úgy hiszik, s épen úgy néz ki, de még vadabul, épen mint Robinson Crusoe! És ő — de talán nem szivesen halja ezt uram.

— De mit? Beszéljen csak tovább.

— Sokan azt mondják, Uram hogy a fiatal Georg urat ő lötte meg, folytatá tovább halkabb hangon, a nő Pereivel össze rezzent s azt kérdé:

— Mi ő?

— Senki sem őseri. Mint idegen jött ide.

— De ő még nem volt itt midőn elutaztam, és — a mint tudja, — elmenetelem kevéssel azon éj előtt történt.

— Ő épen akkor jött, épen azon időben.

— De mily okok szólnak a mellett hogy ő — hogy ő — azt hiszem ön téved Lapper asszony. Meg vagyok győződve. Lorel Hartledon semmit sem tud a gyanuról.

— En nem hallottam semmit az okokról — viszonzá egyszerűen a nő. — Ugy hiszem csak gyanusítják, mert különös ember, egész arca csupa haj, — úgy néz ki mintegy bagoly.

Majd nem nevetett Elster, midőn a nő-től elfordult s a gyanut, melyre a nő czelzött, — mint hozzá nem illőt, — elejtette.

(Folyt. köv.)

ben kéri, hogy küld-
magyar zenekari mű-
populáris részére. A
azonnal eleget tett
gának, és elküldötte
k mesterművét, a Bát-
— Ez az első eset,
külföldi filharmoniku-

Mihályak. Főváro-
lenk mozgalom indult
kásy Mihály festőmű-
Krisztus Pilátus előtt*
almával február hóban
jön, megísztelő óvá-
e jön, abban állapot-
itt tartózkodása alatt
ben, vagy esetleg más
lvasással és műkedve-
it jelmezest elvált fog-
vül elhatározták, hogy
babérkoszorút is nyuj-
nyelnek összekötő szal-
észek Munkácsy Mi-
ésvo. A babérkoszorú
fedezik. A művészek
lyre a hölgyek számára
ek, melyeket a részt-
rendelkezésére fognak

pu utcai német szín-
r csödbe jutott. A tár-
sokra játszanak, de alig-
ju-utcai színház, úgy
színeszek és közönség

ny jubileuma. Felekyné
ez évben üli meg 25
hogy a nemzeti szín-
lik. Az ünnepre nem-
igazgatósága, hanem
is élénk mozgalom
vésznöt minél szöb-
zeti színház tagjai az
ben készülnek a mű-
zi óváció rendezésére.
ok és művészek társa-
a városokban,
vésznő pályájá-
e óta mint veu-
nyttessen készülnek hoz-
vez, melynek alapját 25
a által szerzett érdemek
a március hóban fog

hírek.

érjük t. előfizetőinket,
íves megújítására, hogy
főnökkadás ne történ-
nyokat ne nyomassunk.

színházak tüzbiztonság
keresztet már több iz-
emliteni. Ugyancsak er-
mlítést Molnár György
zsevelyekről a „Pesti
szíkket közölt. Színhá-
emliti azok között, me-
knel fogva a legbizto-
k. A színházak építési
mondja többek között,
két oldalon külön és oly
ejárót, mint ez a deb-
áznál praktiku-
nem lehet jobbra-balra
ülkébe, más folyosókra
os tífzal között még sö-
syszerűve egy irányban
— továbbá: „Építsék a
s más hozzá tartozó he-
n egy emeletre, mint a
n h á z n a l v a n, hogy
gyorsan menekülhessen”
ebreczeni színházat min-
stalanul épülnek mondja

gy magát fent tartsa?
olgozik ő senkinek sem-
ben a titok, melyet nem
a vadász, halakat mada-
höz juthat, legalább úgy
z ki, de még vadabban,
rusoe! És ő — de talán
t uram.

széljen csak tovább.
mondják, Uram hogy a
tte meg, folytatá tovább
Pereivel össze rezzent

meri. Mint idegen jött ide,
em volt itt midőn elutaz-
dja, — elmenetelem ke-
örtént.

or jött, épen azon időben,
k szólnak a mellett hogy
hiszem ön téved Lapper-
gyózdóve. Lorel Hartle-
a gyauról.

ottam semmit az okokról
vszeruen a nő. — Ugy hi-
k, mert különös ember,
aj, — úgy néz ki mintegy

tett Elster, midőn a nő-
nut, melyre a nő ez el-
zá nem illót, — elej-

lyt. köv.)

Erzsébet királyné utazásához. Lon-
domból jelentik decz. 31-ről: Erzsébet magyar
királynának nyolcz vadászparipája, köztük
„Quicksilver“ és „Hord Times“ érkezett meg
Írlandból Combermere Abbeyba, a többi lova-
kat pár nap múlva várják Bécsből. Erzsébet
királyné, mint véglegesen meg van állapítva,
február 4-én vagy 5-én érkezik Abbeyba. A
vidék nagy urai már előre készülnek a va-
dászatokhoz, erősen trainirozzák lovaikat. A
környékből a legjelesebb vadászok meghívókat
kapnak. E meghívók azonban csak mérsékelt
számmal adatnak ki.

Szomorú családi veszteség érte vá-
rosunk derek orvosát Dr. Zelizy Dániel urat
kinek nyolcz hónapos kis D a n i e l fiát a kór-
lelhetlen halál ma reggel elragadta az elők-
sorából. Temetése holnap delután 3 órakor le-z.

Színházunkban a legközelebbi jutalom-
játék Németh József lesz. Ez alkalommal
M o l l e r e még itt nem adott vigjátékát
„D a n d i n Gy ö r g y a k i j á t s z o t t f é r j”
fog színe kerülni.

Mária Valéria főhercegnőről írják
Bécsből, hogy e napokban látott először dal-
művelődést. Két év előtt vitték a kis főher-
cegnőt a burgszínházba, hol igen jól elmul-
tatt; most pedig az operát mutatták be, mely
színtén megnyerte tetszését. Királyi ő felsége
egyenest kívánságára Weber „Oberon“ ját hoz-
ták színe. A főhercegnőt a főudvarmesternő
kísérte a színházba, a nyitány bevégezte előtt
foglalt helyet az ugynevezett incognito-pályo-
ban, hova az első felvonás után a királyi pár
is megérkezett. Ő utánok jött aztán Stefánia
főhercegnő is, ki a király és a kis főher-
cegnő közt foglalt helyet. — A királyi család
egész végig várta a szép opera előadását.

Az 1882-ik év uralkodó planetája a
Jupiter, mely ha felhőtelen az ég. gyönyörű
látványt nyújt s reggel 4 óráig látható. Alig
nyugszik le a nap, már megjelenik meynyholti
órállásán északkeleti irányban, hogy kis csil-
lagával a Jupiter holdjaival együtt.

Halálozás. V i l m o s Lajos polgár-
társunk kedves kis leánykája M a r g i t, e hó
3-án esteli 6 órakor pótolhatatlan vesztésükre
jobblétre s z e n d e r t ü t t. Temetése e hó 5-én a
szülei háztól d. e. 3/4 10 órakor leend. Nem
mulasztadjuk el részvétünket ez uton nyilvá-
nitani, midőn a kedves kis halottnak csendes
almot kívánunk.

Eltevédt egy magyar tehén múlt hó-
24-én szombaton viradóra a Hegyesen levő ma-
jorból kiszabadulván, mint híhető a macsi vagy
elepi puszta felé bolyongott el A tehén bor-
jas. M. A betűvel bélyegelt, jobb fülnél hasi-
tott, hafüle hegyes. Ki a tehenet feltartoz-
tatni vagy behajtani szives volna, ki arról fel-
világosítással szolgálhat, illő jutalmazást ígérve,
szíves értesítés adásra kéri a kismester-utca
1129 sz. a. lakó tulajdonos Ménes András.

A gyermekek hallása. Egy német or-
vos 4500 iskolásgyermek hallását vizsgálta meg,
hogy megállapítsa, mily mértékben szerepel-
nek a hallási érzék esetleges hibái a figyel-
melenség előidézésében. Vizsgálatai eredmé-
nyeképen a rendes hallási szerv 20—25 mé-
ter távolságról meghallja a köréphangú suttog-
gást, ha zavartalan csend uralkodik. A hallási
hibák szerinte fölfelebb el vannak terjedve,
a népiskolákban azt találta, hogy a gyermekek
30%-ka egyik fülökön rosszul hallanak, s azt
is tapasztalta, hogy szegény szülők gyermekei
rosszabbul hallanak, mint jobb viszonyok kö-
zött előkei. A hallási zavarok százelek aránya
az életkorral nő. Népiskolákban, kivált falu-
siakban, aránylag jóviszonyok uralkodnak. Az
orvos megjegyzi, hogy az általa megvizsgált
gyermekek soha orvosiilag nem kezeltettek és
az illetőknek fogalmuk soha sem volt fülha-
jokról, sőt a legtöbben figyelmen kívül tartották
tartattak és az aszerinti bánásmódban is része-
sítették. Az orvos ajánlja, hogy minden gyer-
mek, kinek figyelmességét tapasztalnak, or-
vosiilag vizsgáltsassék meg hallási érzékére
nézve.

„Tűz van!” Margittán, Bihar megyé-
ben, karácsony másodnapján majd nagy szeren-
cselenség történt. Epen javában folyt a mű-
kedvelői előadás, mikor valaki elkelti magát:
„Tűz van!” — Mindenki azt hitte, a terem
ég, pedig egy juhászknnyhő égett messze. Em-
ber ember hátán, mindenki rontott az ajtóknak,
csak nagy nehezen törhettek utat. Azt gon-
dolta mindenki, katasztrófa áll be. A keskeny
csigalépcsőn — mint írják — úgy össze volt
szorítva a közönség, hogy menthetetlenül ösze-
nyomnak szaz meg szaz embert. Szerencsére
Ercegy szolgabíró nem vesztette el lélekjelen-
létét, pandurok segítségével csendet követelt,
hogy hallják meg a rendezőt, ki azt jelentette,
hogy nincs semmi baj. Alig akart a publicum
visszatérni és később is mindenki aggodva te-
kintett körül. Hogy a dilettáns uraknak és
hölgyeknek kiszolgáltatandó tapsról egészen
megfeledektek.

Hugó Viktor a bécsi katasztrófáról. A
jelenkor legnagyobb elő költője a Ring szin-
házi szerencsétlenek és a boulogne hajtó-
röttek árvi javára Bécsben kiadott francia
részvétlapban következőket írta: A bécsi tűz
elképzeltetlen katasztrófa, mely messze túl
szárnyalja az emberit. Bár gyarapodnak e ti-
tokzatos rémes eseményből az emberiség köre.
Bár egymás testvéreinek éreznek magunkat,
s akkép cselekednénk. Egy ismeretlen, —
a büntető igazság karja remélhetőleg elérí, —
megtevé a rosszat; az egész emberiség hajtsa
végre a jót! Esméje méltányos és nemes!
Hozzájárulok én is. Fogadják testvéri üdvöz-
letemet. Viktor Hugó.

Mulatságos esetet írnak Szarvasról.
A múlt napokban H. körösszabályozási kor-
mánybiztos egy távirat továbbítása végett be-
ment a szarvasi táviróhivatalba. A hivatalos
óra már letelt s a távirás, nem ismervén fel
a kormánybiztos urat, nagyon gorombán utasi-

totta vissza. H. ekkor megismertette magát, s
megparancsolá a távirásnak, hogy üljön le
asztalához. A megijedt távirás engedelmese-
dett s a kormánybiztos diktálása után a kö-
vetkező táviratot küldötte Budapestre: „Köz-
lekedésügyi miniszter. Budapest. A szarvasi
távirás ellen gorombáskodás miatt rögtön
vizsgálatot kérek.“ A vizsgálat megejtésére
Temesvárról egy távirófelügyelő, s N.-Váradról
egy postafelügyelő el is mentek Szarvasra.
Hogy mit végeztek: levelezők nem írta meg.

Borzasztó eset történt szombaton Ká-
rolyvárosban. Az ottani hadapród-iskola igaz-
gatója Thalheim őrnagy előbb két gyermekét
mérgezte meg morfiummal, aztán önmagát fel-
akasztotta. Thalheim őrnagynak négy gyer-
meke volt, három fia és egy leánya, kik kö-
zül csak a két fiu és a leány volt otthon. A
leány nem akarta a mérgeztelt meginni s ez-
által megmenekült a haláltól. A két fiu az aty-
juk által adott morfiumdótot megitta, mire
megkábultak. Később atyjuk a halántékon egy
kis sebet ejtett s abba cziankalit csepegtetett,
minek következtében a két fiu meghalt, az-
után Thalheim felakasztotta magát. Ma reggel
szobájában a tükrön függve, halva találták. —
Az őrnagy neje távol volt a háztól, harmadik
fiáért utazott, ki egy idegen hadapród-iskola-
ban tartózkodott. A nő több napi távollét után
szombaton délbent tért vissza, hogy a reá váró
borzasztó szerencsétlenségéről tudomást nyer-
jen. A rémitő tett indokai felől különféle hí-
rek szárnyalnak: különösen azt tartják, hogy
az őrnagy gyermekei miatti bánatában, kik
közül kettő gyógyíthatlan szembajban szenved
és az anyával nazatért fiunak az intézetből
történt kiutasítása miatt követte el a szörnyű
tettet.

Kazanrobbanás. Graczból írják e hó
2-ikéről: Az itteni fémaru-gyárban, mely rö-
viddel ezelőtt az alpesi bányatársaság tulaj-
donába ment át, ma délben nagy kazanrobban-
ás volt, melynek több emberélet esett ál-
dozatul. Egy Watti nevű fűtő meghalt, egy má-
sik munkás súlyosan megsebesült. A fafedél
tűzet fogott és égni kezdett, de csakhamar el-
fojtották. A robbanás okát nem tudják, mert a
kazan csak imént, a robbanás előtt pár perc-
cel vették szoros vizsgálat alá. A kazán körül
számos munkás melegegett kevéssel ezelőtt, s
ha tovább is folytatják, roppant mérvet öltöt-
 volna a szerencsétlenség.

A jégjárás a Dunán megindult. A
hatalmas folyam földszínt ellepi a törmelekes
hartyajeg, mely ropogva török szét, ha az ár
a part köfalához sűrűje. A folyam tükré ege-
sen puszta: a hajóközlekedés, megszűnt, a
parti állóhajókat is elvitték már a téli kikö-
tőkbe. Csak egy-egy vontató hasit magának
utat a jégben megrekedt uszályhajókat von-
tatva téli állomásaira. A mai nappal a buda-
pesti hajóközlekedés is megszűnt.

A Godard-alagut, mint említettük,
a múlt év utolsó napjaiban adatott át a közle-
desnek. Az első teljes vonat 50, a második
visszafelé 30 perc alatt haladt át az alaguton.
Genf nagy mértékben van érdekelve a vállalat
pénzügyi sikerén, mely igen kétséges, mint-
hogy a v e s z t e s é g e d d i g meghaladja a
100.000 fontot. Mindamellett Genf méltán
büszke lehet a nagy sikerre, melyet a modern
technika ezen alagutnál felmutatott, mert Havre
Lajos, ki az eszme egyik kezdeményezője volt
és Rossi Ede, a ki megkezdte az alagut
fúrását s azóta elhunyt, a genfi kanton szü-
löttéi.

CSARNOK.

Az éj koboldjai.

— Amerikai történet.

Fáradva, kimerülve érkezett meg Johan
Burry Louisvilleba. Egész nap uton volt. A
legutóbbi napok alatt, vasutról-vasutra, kocsi-
ról-kocsira szállt fel és le, és mire Louisville-
ba érkezett csodálkozva tapasztalta, hogy a le-
es felszállás pénztárcájára mily különös ha-
tással volt.

Valahányszor fel akart szállni sebébe
nyult, a pénztárcza kinyílt és őh fátum, a
pénzügy röpült el tőle, hogy Louisvilleban már
egy fabatkája sem volt. Ennyit már tudunk
John urról. Mi ismerjük őt, de a közönség
még nem. Már rég bemutatott volna, de előbb-
re valónk tartottuk a fentérintett körülményt
előrebocsátani.

John ur fiatal protestáns lelkész. Allomá-
sára utazott. Csak néhány nap előtt lett kine-
vezve. Szeretettelmőttől érkezős fiatal ember
volt. Bugzón fohászokodott istenéhez, benne bi-
zott, de sem a tündérek, sem a koboldok ha-
talmát nem akarta elismerni. Összeesküdött
tehát ellene Pluto és mindensége. Az alvilági
terv kivitelevel a koboldok lönek megbizva.

Már egész uton folyton körülte voltak,
ő nem vette észre őket, de annál jobban meg-
érezte pénztárczája az alvilági szellemek jelen-
létét. Hiszen nem is a vasut, nem is a kocsi,
nem a fuvarbér, hanem a koboldok emésztet-
ték fel pénzt, hogy... De térjünk a tárgyra.

John Burry tehát egy krajczár, vagyis
amerikaiásan mondva, egy penny nélkül ér-
kezett meg Louisville-ba. Az éj királyója már
legyőzte a napistent, birtokába vette a földet
és így Lousville-t is. Ilyenkor az emberek
aludni szoktak Amerikában is. Jól tudta ezt
John, de hova menjen ő aludni, mikor nincs
pénze.

A mint így tündött, szemei egy szép
házon akadtak meg. Csak hűs lépésnyire volt
tőle. De mintha valaha már látta volna e há-
zat azokkal a bolthajtások mely ablakkal.
Fejéhez kapott, különös nyomást érzett agyá-
ban. Nem tudta megmagyarázni ennek okát.
De mi tudjuk. Egy kobold luzta fel emlékező-
tehetségének gépezetét. A nyomás megszűnt,

az ifju emlékezett. Hisz itt lakik Alice Brad-
wod. Vendégszerető hölgy. Azóta már meg is
halhatott. John tizenkét év előtt volt itt any-
jával. Hátha még el Alice néni és őt vendég-
szeretően fogadja. A kobold nevetett és John
pár perc múlva ott állt Alice néni előtt.

Szívesen fogadta. — Az öreg Bragwod
asszony saját halóságát engedte át a fiatal
lelkésznek. És míg ő puha párnákon almodozott
elragadó szónoklatokról, malasztról stb., addig
az öreg nő karosszékeben virrasztott és vár-
várta unokahugait, kik még delután elmentek
egyik barátójuk nevenapjára. Meg akarta nekik
mondani, hogy vendég érkezett a házhöz. És így
ma másképp fognak aludni. De ember tervez és
ez esetben a koboldok végeztek. Elalattak a
néni...

Siri esend úralkodott a házbán. Mindenki
mely álomba merült. Ep tizenkettőt ütött.
Ajtónyikorgás, elfojtott nevetés, halk suttogás
vagy hallható. Hazatértek a ki asszonyok. A
néni aludt. — Nem ébredt fel a zajra, nem
ébredt fel arra sem, hogy a leányok levettek
ruhájukat. — De ébren voltak a koboldok
Ugráltak, táncoltak s nevettek. Pajzanságuk
tetőpontját érte el midőn látták, hogy a kis-
asszonyok benytynak a néni halóságjába.
Csakhogy most nem a néni aludt ott! És a
kisasszonyok lassan odalopóztak az ágyhoz,
amint rendszeren lefekvés előtt, jó éjt akartak
kivánni Alice néniüknek. De a néni nem mozd-
ult. — Felköltik. Átölelik, megcsókolják, rá-
zogatták a — lelkész.

Az nem tudja, mi történik vele; álmodik
e, ébren van? Tiltakozik a merényelt ellen, de
a koboldok hangját megvekonnyítják és a le-
ánykák nem engednek. Most felebredt a néni.

Ki írja le csodálkozását, midőn megpil-
lantotta a könyveden öltözött leányokat a lel-
kész ágyánál?

Az égre leányok, mit csináltak, hisz
az ágyban a lelkész ur alszik — kiáltott jedsen
a jó asszony. A kisasszonyok meglepetve
vettek észre tévedésüket.

Igen erősítette a néni állításait. És mi-
dőn a pajkos leányok a gyertya fényénél
megpillantották John urat, szégyenkezve fu-
tottak ki e szobából.

De ez mégis borzasztó, mondá mos
Burry, hát az az erkölcs, a jó nevelés, oh rom-
lott világ!

Bocsánat tisztelendő uram, — vi-
szonzó Alice, — egy kis tévedés volt. Jó éjt
Ujra sötét lett a szobában, John ur a
falnak fordult — aludni akart. De nem hiába
szövegtettek ellene alvilági szellemek. A falon
megjelent egy nő arc, oly pajzán, oly hamis,
akár az egyik kisasszony, ki még néhány
perc előtt ölegette. Szegény John nem tudott
aludni.

És ujra világos lőn. A koboldok végre-
hajtották bosszu műveket. John két hét múlva
megtartotta esküvőjét Lujzával, a kisasszonyok
egyikeivel. Vajon hisz-e már a koboldokban?

Időjárás január 3.

E u r ó p á b a n: A nagy légnymás (769)
a keleti Kárpátoknál, a depresszió (756—758)
a kontinens északnyugati részében van. Észak-
nyugaton erős sze ekkel, az idő általában boros,
Csapadék kevés, hőmérsék nagyobodott.

H a z á n k b a n: Déli és délkeleti sze-
lek mellett a hőmérsék keleten nagyobodva,
különbön keveset változott, a légnymás észak-
nyugaton kisebbedett. Az idő általában boros,
kódos. Csapadékok helyenkint inkább kis meny-
nyiségben a közép részben voltak.

K i l á t á s a j ö v ő i d ő r e: Hazánkban:
Boros, kódos időt várhatni továbbra is, na-
gyobodó hőmérséklettel és itt-ott csapadékkal.

Hasznos tudnivalók.

„Ne szalona, de hussertéseket!” A dá-
niai nagy Holstebro-féle sertésvesztő üzlet tulaj-
donosa „Einige Bemerkungen über die Schwein-
zucht in Dänemark“ (Néhány észrevétel Dánia
sertésenyésztéséről) című alatti egy kis füzet
adott ki. Melyben azt hangoztatja, hogy ha
Bánja az angol piacokon jó hírnevét meg akarja
őrizni, s ha nem akar sejtjes szalona szállí-
tására sulyedni, mulhatlanul fel kell hagyni a
zirsertések tenyésztésével és hizlalásával, s
hussertések tenyésztésére kell fordítania a fő-
súlyt, mivel a kereslet mindinkább ez irány
felé kezd hajlani.

Az istalók hőmérséke. Hideg istalókban
az állatok több takarmányt fogyasztanak, mert
a tápanyag nagy részét melegképzésre kell
fordítani, mely tehát a productióra nézve ve-
szedőbe megy. Nagy melegben az állat el-
vesztí etvágyát, izzadás és erős gőzelés által
köz anyag elvonatik tőle. A hőmérsék inga-
dozhat: igás jóság istalójában 10—14°, szarvas-
marha istalójában 12—17°, borjuiállójában 15—
17°, ló-istalójában 12—15°, juhakolban 8—10°,
sertésolban 10—14° R. közt. Ezenkívül a le-
regő időről időre meg kell utítani, a nélkül,
hogy légvonat álljon elő. A levegőt ezenkívül
az istalónak gypssporral behintése is tisztí-
tja.

A talaj befolyása az állatok egészségére.
A „Journ. de Valence írja: A mely fekvésű
és nedves talaj nem kedvező az állatokra
nézve; a juhok ilyen helyeken köröm-rothadás-
ban vagy senyvkórban döglenek, s a szarvas-
marhák maj- és tudósorvadásba esnek. Az ilyen
talaj tisztátalanságát a meleg fokozza, a hideg
ellenben csökkenti. Az egészségtelen területek
e káros befolyása azzal mérsékelhető, vagy
előzhető meg, ha az állatoknak izgató táplá-

kot adunk s a takarmányt sózzuk. Így tapasztal-
taltak, hogy a rendes takarmány közé elegyí-
tett kősárfűz-kéreg meggátolja a juhoknál a
köröm-rothadás kifejlődését. Igen fontos dolog
az is, ha az aklok megóvatnak a mocsárgáz
hatásától, vagy az által, hogy az ajtók a ne-
ves talajjal ellenkező oldalra nyulnak, vagy az
által, hogy az aklok melle fa-sorokat ültetünk,
mintegy a légáramlat megszüntésére. Szintén
alkalmas óvó intézkedés, ha az állatoknak a
kihajtás előtt egy keveset enni adunk s még
így sem hajtjuk ki azokat a harmat felszállása
előtt.

Közgazdaság.

A budapesti terménycsarnok távsürgönyve.

— Budapest decz. 23.
A gabonátörszén változás alig állott be,
az irányzat szilárd. Buzát készáruban me-
sekelten kínálta, de mivel élénkebb vételkedv
mútatkozott, a forgalom mégis mintegy 10000
mmászára rogtott.

Legmagasabb ár gyanánt fizetett 80 k.
tisztavideki buzért 13—14 frt, legkisebb ár gya-
nyánt pedig 74 k. északmagyarországi buzært
11 60 forint.

Hivatalosan jegyzetelt:
S z o k v á n y b u z a t a v a s z r a 12.38
—12.40.

B á n s á g i t e n g e r i 1882. május—ju-
niusra 7.23—7.25.

S z o k v á n y z a b t a v a s z r a 8.20—
8.25.

Oszták-magyar kiállítás rendeznek Triest-
ben 1882. aug. 1-én, melynek tervezetét ma
kaptuk a rendező bizottságtól. Bejelentések
f. január 15-ig küldendők a bizottsághoz. A
kiállítás öt csoportra lesz osztva: bányászat
és kohászat, mező- és erdőgazdaság, ipar, ten-
gerészet, addicionális kiállítás. Mint lapunk
olvasóra nézve főbb érdekük, közöljük a mező-
és erdőgazdasági csoport alosztályait. Kiállít-
hatók lesznek: mezőgazdasági termékek, bo-
rázati és gyümölcsészeti, kertészeti, erdészeti
termények, állati nyerstermények, élő állatok,
a mező- és erdőgazdaság szolgálatában levő
készületek, különféle eljárás módok, mező- és
erdőgazdasági, mérnöki és kísérleti ügyek,
édesvízi halászati cikkek, végül kísérleti ál-
lások körébe vágó cikkek. A tervezetből
megemlítiük még, hogy csupán belföldi ter-
mények lesznek kiállíthatók. — Alig hiszszük
ugyan, hogy a magyar termények valami tö-
meges mérvben fognak e kiállításban szere-
pelni, de valószínű, hogy a triestri piacon
kelendőségnek örvendő cikkek képviselve
lesznek. Magyar kiállítóink érdeke kívánja,
hogy a magyar korona országai külön osztályt
képezzenek minden csoportban.

Kőbányai sertésüzlet
A sertéskezelésmel csarnok távirati jelentése.
Budapest Kőbánya, jan. 4.

Az üzlet jelentéskelen. Magyar öreg
nehéz 57 1/2 kr, fiatal nehéz 59 1/2—60 kr, kö-
zép 58—59 kr. Szedett közép 54 1/2—56 kr,
könnyű 53 1/2—54 1/2 kr. Romániai bakonyi
nehéz — átmeneti, közép 57—58 kr átmeneti,
könnyű 55 1/2—56 kr átmeneti. Eredeti nehéz
52—53 kr átmeneti, — könnyű 51—52
kr átmeneti. — Szerbiai közép 57—
58 kr átmeneti, — könnyű 54—55 kr át-
meneti. Az arak páronkint 45 kiló és 4 száza-
lék levonással kilogrammonkint értendők. Ro-
mániai és szerbiai sertésekkel, melyek mint át-
menetiek adtak el, a vevőnek páronkint 4
arany frt vám fejében térítettik meg.

Legujabb.

A „Debreczeni Ellenőr“ eredeti táviratai.
(A Magyar távirati iroda eredeti sürgönyvel.)
Bukarest, jan. 4. (Érk. d. u. 2 ó.) A kor-
mánykörökben a conflictus kiegyenlítésére, vo-
natkozó interpellációk elé aggodva néznek.
Kogolniceanu és Vonescu az ellenzékhez szita-
nak. A törvényhozás 3 milliót megszavazott a
nemzetközi predeali pályaudvarra.

Fiume, jan. 4. (Érk. d. u. 2 ó.) A pénzü-
gyi bizottság megérkezett; fogadták a kor-
mányzó, polgármester, és a hatóságok, ebéd
a kormányzóval volt, utána a rakodó meg-
szemlélték. Ma diszesély. Az adria első Szap-
pary gőzösér felvonatott a nemzeti labogó.

Ujvidék, jan. 4. (Érk. d. u. 2 ó.) Angye-
licnek patriarchává kinevezése küszöbön, a
Miletics-párt bizalmatlansági szavazatot ké-
szít elő.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

4. Bérlet. Csütörtök, január 5-én 11. sz.

A másoló.
Dramolette I felvonásban.

A PAJKOS DIÁKOK.
operette I felvonásban.

A molnárok, vagy: éjj találkozás a létrán.
Angol nématjáték I felvonásban.

Felelős szerkesztő: Vártesi Arnold.
Főmunkatárs: Karczag Vilmos.
Kiadó: Kutsaal Imra.

